

# “我们从伊拉克出来了”

## 最后一批美军作战部队离开伊拉克



8月19日凌晨,美军第二步兵师第四斯特赖克旅的指挥官指挥美军跨越伊拉克与科威特的边境线撤离伊拉克。(新华社/美联)

□新华社供本报特稿

7年零5个月作战,4000多名军人丧生,大约10万名伊拉克人死亡。最后一批美军作战部队19日凌晨跨过边界,离开伊拉克,进入科威特。  
大约5万名美军士兵将继续驻留伊拉克,主要任务是训练当地部队。他们定于明年年底之前撤出。

### 1 跑步出境

美军第二步兵师第四斯特赖克旅最后一批车队19日凌晨抵达伊科边境。

“两名全副武装的士兵跳下装甲车,互相比赛着跑进科威特。”美联社随军记者在报道中这样描述当时的场景。

越过边界,美军士兵发出欢呼声,合影留念,他们退出武器内的子弹,准备返回华盛顿州刘易斯堡基地。

卢克·迪尔上土松了一口气,因为他完成了任务,将手下所有战士平安撤出。

他想起那些在伊拉克战死的同伴。

“我知道,对于那些在伊拉克战死的弟兄来说,今天也许是一个大日子,因为他们终于见到我们从伊拉克出来了。”

2003年3月伊拉克战争开始至今,共有4415名美军人员在伊拉克死亡。

第四斯特赖克旅以他们乘坐的装甲车命名。这个旅还有数百名军人在伊拉克。他们将完成后勤扫尾工作,定于当天晚些时候乘飞机离开伊拉克。

这个旅离开伊拉克后,美军眼下在伊拉克还有5.6万人。美国总统贝拉克·奥巴马18日承诺,8月31日以后,美军在伊拉克的战斗行动结束,驻伊美军人数将减少至5万,所有部队明年年底前撤出。

美国国务院发言人菲利普·克劳利接受美国全国广播公司记者采访时说:“我们正在结束这场战争……但是我们在伊拉克的工作还没有结束。我们对伊拉克有长期的承诺。”

### 2 小心炸弹

第四斯特赖克旅地面撤离行动14日午夜时分开始。部队从位于巴格达的驻地分批出发,奔赴500多公里外的伊科边界。

撤军行动都是夜间进行的,原因是遵照伊拉克与美国签订的安全条约及担心遭伏击。美国军方要求随军媒体记者,直到最后一批部队撤出,不得报道撤军细节。

配备炸弹干扰器、格栅装甲和伪装顶棚的斯特赖克装甲车队撤离期间,“悍马”军车在沿途立交桥上警戒,士兵沿着高速公路两侧巡逻,搜索反美武装可能布设的路边炸弹,“阿帕奇”武装直升机在天空盘旋。

这个旅在伊拉克共损失34人。撤军开始前,指挥官们花费数周研究行军路上可能出现的危险。

军官古斯·麦尼告诉美联社记者,虽然伊拉克安全形势好转,但陆路行动仍然危险,最大的威胁来自什叶派武装。伊拉克南部是这些武装的根据地。

伊拉克夏季气温高达50℃。为了节约燃油,车上空调关闭,美军士兵不在此种条件下在车内坐上数小时。

美联社记者说,坐在车里就像身处一艘第二次世界大战时期的潜艇内。

### 3 任务完成?

2003年5月1日,美国总统乔治·W·布什宣布伊拉克主要作战任务完成。不过,随之而来的是暴力袭击升级,美军和伊拉克平民伤亡增加。

地面撤军开始前,4000名军人中大约一半人乘飞机离开,360辆斯特赖克装甲车和剩余部队继续驻留三周。美军指挥官

说,这是自愿决定,并非上级命令。

旅长约翰·诺里斯说,伊拉克3月7日议会选举后,新政府组成谈判陷于僵局,伊拉克眼下处于“焦虑期”,一部分部队要多留守一段时间以备不时之需。

“鲜血、汗水、眼泪,我们在这个国家付出了时间和努力。我希望我们能在几个

星期或者几个月内看到结果。”副旅长达伦·赖特告诉《华盛顿邮报》记者,“不过,还要等上三五年才能知道我们付出的所有努力是不是值得。”

“我希望事情能变好。不过,我想,我们一离开,事情将变得一团糟。”专业军士克林顿·克莱门斯这样看待伊拉克的未来。

#### ■背景资料

### 美国为伊拉克战争付出的代价

18日,最后一批美军战斗部队撤离伊拉克。至此,美国完成了在8月31日前从伊拉克撤出战斗部队的计划。

2003年3月20日,美国发动伊拉克战争。在随后的7年多时间里,美国深陷战争泥潭,在政治、经济、军事和外交等方面付出了沉重的代价。

在攻打伊拉克的大规模军事行动中,美军只有138名军人丧生。但此后美军频繁遭到伊拉克境内反美武装的袭击,伤亡人数不断攀升。截至2010年8月16日,驻伊美军死亡总数已达4415人,另有约3.2万人在战斗中受伤。

庞大的军费开支也给美国经济造成沉重负担。截至2010年8月19日,美国用于伊拉克的开支已达7423亿美元,超过越南战争和朝鲜战争的费用。

在内政方面,由于战争费用居高不下,布什政府不得通过挤压医疗保健、教育、住房和其他内政项目的经费来维持高额的军费预算。巨大的战争开支加重了美国的财政负担,加上美国政府对应对金融危机和经济衰退而推出大规模刺激经济计划以及税收显著下降等因素,2008至2009财政年度的前9个月,美国联邦财政赤字首次超过1万亿美元。

在本土安全方面,美国舆论普遍认为,伊拉克战争使美国财政、军事、情报等资源长期受到牵制,直接影响到本土防御和反恐能力,导致反恐形势愈加恶化。

伊拉克战争还使美国的国际形象和“软实力”受到损害。未经联合国授权就发动战争,指控伊拉克前总统萨达姆的两大罪状——发展大规模杀伤性武器和串通恐怖分子至今查无实据,再加上驻伊美军虐囚、滥杀无辜等各种丑闻频发,使美国的国际形象大打折扣。连美国国务院也不得不承认,“美国形象”问题将是美国面临的一个长期挑战。

此外,作为美国历史上持续时间仅次于越南战争的对外战争,伊战不仅使美国民众蒙受了巨大痛苦,付出了巨大代价,而且伊战带来的各种“后遗症”将长期困扰美国经济、政治、社会、军事、文化等方方面面。(新华社北京8月19日电)



8月19日,一名美军士兵在跨越伊拉克与科威特的边境线撤离伊拉克时挥手。(新华社发)

## 白斑 该怎么治

医学研究证明:治疗白斑不能单纯采用细胞色素种植、擦药等治标不治本的方法,应从根源入手,标本兼治,同时需从心理上、精神上调节和治疗。

由白斑防治中心开发研制的领先科技成果白癫驱白疗法联合准分子专治白斑,该驱白组合将渗透、修复、激活三效合一,内外双效,标本兼治。无论患者病史长短、面积大小,一般5天着色,30天完成黑色素生成,短期内还您一身靓丽肌肤,突破了色素细胞种植等疗法急功近利、治标不治本的弊端,从根本上解决了白斑难治易复发的医学性难题。

优惠活动正在进行中 热线: 62294517  
地址: 凯旋路与七一路交叉口东50米市直三樓